
Esiopetuksen asiakaskyselyn yhteenvetoa 4.6.2024 

 

Varhaiskasvatuksen asiakaskysely oli avoinna huoltajille toukokuussa 2024. Kyselyyn vastasi 31 huoltajaa 

toimintakautena 2023-2024 esiopetusta tarjoavista kunnallisista ja yksityisistä päiväkodeista. 

 

 

 

Lapsen esiopetussuunnitelma/varhaiskasvatussuunnitelma 

 

Jokaiselle esioppilaalle laaditaan joko lapsen esiopetussuunnitelma tai lapsen varhaiskasvatussuunnitelma. 

Huoltajat vastasivat, että esiopetusikäisistä lapsista 77%:lle on laadittu esiopetussuunnitelma ja 58%:lle on 

laadittu varhaiskasvatussuunnitelma. Huoltajista 35% oli sitä mieltä, että lapselle on laadittu molemmat 

suunnitelmat.  

 

 

 

Huoltajat arvioivat lapsensa esiopetussuunnitelman /lapsen varhaiskasvatussuunnitelman toteutumista 

esiopetusvuonna. 



Huoltajista 97% oli sitä mieltä, että suunnitelmaan on kirjattu lapsikohtaiset tavoitteet ja 97% koki, että 

asiakirjassa käy ilmi lapsikohtaiset toimenpiteen tavoitteiden saavuttamiseksi esiopetusvuodelle. 

Mahdollisen lapsen tuen osalta vastaajista 94% oli sitä mieltä, että lapsen tuki on kirjattu suunnitelmiin. 

Tukeen liittyvään väittämään 6% vastaajista ei osannut sanoa mielipidettään. Vastaajista 90% koki, että 

heidän lastaan oli kuultu asiakirjan laadinnassa, 7% ei osannut vastata ja 3% oli eri mieltä. Huoltajista 97% 

oli sitä mieltä, että heitä on kuultu lapsensa asiakirjan laadinnassa.  

 

 

 

Kouluvalmiustaidot 

 

Esiopetusvuonna harjoitellaan kouluvalmiustaitoja vertaisryhmässä.  

Huoltajat kokivat, että esiopetusvuonna heidän lapsensa vuorovaikutus- ja kaveritaidot ovat kehittyneet 

(97%), hienomotoriset taidot ovat vahvistuneet (97%) ja lapsen matemaattiset taidot ovat kehittyneet 

(94%).  

Lapsen turvallisuuden tunteen koki vahvistuneen 87% huoltajista, eri mieltä turvallisuuden tunteen 

lisääntymisestä oli 13% vastaajista. Lapsen liikunnalliset taidot vahvistuivat 87% vastaajien mielestä, 10% 

vastaajista oli eri mieltä. Digitaidoissa lapsen koki kehittyneen 87% huoltajista, 12% oli eri mieltä.  

Esiopetusvuonna on harjaannutettu lapsen itsenäisyyttä perustoimintoihin liittyen 87%:n vastaajan 

mielestä, 7% vastaajista oli eri mieltä ja 6% vastaajista ei osannut sanoa mielipidettään. Huoltajista 97% oli 

sitä mieltä, että lapsi jaksaa keskittyä paremmin tekemiseen ja tehdä tehtäviä loppuun saakka. Samoin 97% 

koki, että lapsi ottaa esiopetusvuoden jälkeen paremmin vastaan uusia ohjeita sekä ilmaisee toiveitaan ja 

tarpeitaan. 84% huoltajista koki, että lapsi ymmärtää paremmin luontosuhteen merkityksen, 10% oli eri 

mieltä ja 6% ei osannut vastata luontosuhdetta koskevaan väittämään.   

 



 

Lapsen kouluvalmiustaitoihin liittyvään avoimeen vastaukseen tuli kymmenen vastausta. 

Huoltajat kokivat, että lapsen kouluvalmiustaidot ovat kehittyneet useammalla osa-alueella 

esiopetusvuoden aikana: lapsen itsevarmuus on vahvistunut, perustoiminnot ruokailuun, pukeutumiseen ja 

hygieniaan liittyen sujuvat huomattavasti itsenäisemmin, lukivalmiudet ja matemaattinen ajattelu ovat 

kehittyneet sekä lapsen omatoimisuutta on tuettu lapsen persoonallisuus ja taitotaso kokonaisuutena 

huomioiden. Kouluvalmiustaitoja on harjoiteltu myös kotona.  

Lisäksi huoltajat antoivat kiitosta ammattitaitoisille esiopetusryhmien henkilökunnalle. Avoimissa 

vastauksissa nousi huoli siitä, että ryhmän rakenne vaihtui vuoden vaihteessa, mikä vaikutti 

oppimisrauhaan. Eskaritehtäviä kotiin toivottiin myös enemmän.  


